

濠河风景



濠河是南通的一条护城河。它就像一条翡翠项链，镶嵌在南通的土地上。

黄昏，太阳拿起神笔，像画家作画泼墨，给濠河披上了五彩缤纷的轻纱。美丽的轻纱上，有火红的宝石，有金黄的腰带，有银白的珍珠，有粉嘟嘟的爱心，还有黄澄澄的项链。太阳也把周围的景物染得五彩缤纷。我站在中央，眯起眼睛，感觉飘飘欲仙。

夜晚，点点星光倒映在河水中。天上是星辰一眨一眨，水中一眨一眨的是星辰。月亮姐姐把濠河当成了镜子，照啊照。有时，它眨巴眨巴眼睛；有时，它用云朵擦了擦脸；偶尔，调皮的微风会来捣乱，只见它轻轻一吹，就碎了一河月光。

濠河如梦如幻，可美啦！欢迎你们来参观。

通师二附二(9)班 汪奕姝
指导老师 瞿聪聪

写给三亚朋友的一封信

亲爱的朋友：

您好！

刚刚老师给我们看了天气预报，你们那里艳阳高照，温暖如春，那里的人应该还穿着短袖和裙子吧？

你知道吗，我们这儿已经下雪了，你可能还没见过雪花吧？今天上数学课的时候，我无意中瞅见窗外飘起了雪花。调皮的雪孩子在空中飘啊飘，像蒲公英一样，一朵朵从天而降。过了一会儿，雪孩子又叫来了许多同伴，有的小雪花还趴在窗户上和我们招手呢。渐渐地，雪越来越大、越来越密。鹅毛般的大雪纷纷飘落下来。

下课铃一响，我们就迫不及待地冲出教室，在走廊上伸出小手，想接住它们。可是这小雪花是转瞬即逝的，落到手心里凉丝丝的。只要稍不留神，雪孩子们就消失了。有的雪花落到了我的头上，有的雪花落到了我的睫毛上，有的钻进了我的脖子。我伸出舌头，想尝尝这雪花是什么味道。你猜怎么着？顽皮的雪花仿佛知道我要吃它们一样，非但不落到我的舌头上，反而一片片往我的脸上跑。终于，我尝到了一片。凉丝丝中带着一点点甜味儿，还没来得及细细品尝，它就一溜烟地消失在我舌尖。

听了我的介绍，你是不是也想看看我们这里的雪？我们班的一个机灵鬼发现小池塘里的水结冰了，于是大家顾不得漫天飞舞的雪花，直奔小池塘而去。同学们八仙过海、各显神通，有的捡起小冰块玩起了“水上漂”的游戏，小冰块在冰面上滑出好远；有的拿起一块硕大的冰块，狠狠地朝水面砸去，只听到“咔嚓”一声，冰块四分五裂，引起大家的阵阵惊呼；调皮蛋小陈更是想试试冰块厉害还是自己的脑袋厉害，直接把冰块往头上一砸。“啪！”冰块直接在他脑袋上开了花；我则是挑了一块大小适中的冰块，踩在脚下，假装穿了溜冰鞋慢慢地向前滑。正当我得意之时，脚下一滑，差点摔了个嘴啃泥，脚下的冰块射了出去。等我再找到它们的时候，一块变七块了。

给你写信的这么长时间，雪又变大了，树上积满了银白的雪花。我猜你一定很想来南通玩雪吧？我在南通等你哟！

祝：天天开心，学习进步！

你南通的朋友：顾演
2023年12月18日

通师一附四(11)班 顾演
指导老师 张辉

她哭了

她正在参加学校运动会的跳远项目。以预赛第一的成绩进入了决赛，站在阴凉处，她势在必得，认为自己能够取得很好的名次。看着前面几位选手，她心里的自得感越来越强，脚下仿佛踩着白云。

到她了，她做好助跑姿势，向前加速冲去。起跳！她右脚用力一蹬，左脚使劲抬高，差不多了！

两脚前伸，稳稳落地，完美！她在心里为自己叫好，也顾不上拍腿上的沙尘了。

“没有成绩！”裁判面无表情。“啊？”她瞪大了眼睛，疑惑地看向裁判。“越线了。”裁判依旧冷冷的。“哦。”她若有所思，耸了耸肩，心中有种挫败的感觉，但转念一想，还有两次机会。

她想起身却站不起来，左脚腕一阵钻心的痛。不好！她靠右脚起身跳出沙坑，倚在柱子上，蹲下身，原来脚崴了。她活动着脚腕，但越来越疼了，她再次起身，靠右腿跳了回去……又是一阵痛，她右脚一软，跌倒在地。

她充满了无助。此时，几个裁判老师闻讯而来，并给她的老师打了电话。老师说，实在不行就弃赛吧。她憋在眼眶里的泪汹涌而出。疼痛和委屈让她咬紧了嘴唇。朋友和老师安慰她，她不再哭泣，只是不停重复着：“我不想弃赛，我不想弃赛……”

“可是如果再跳，更严重了怎么办？”“1143因脚伤弃赛！”裁判宣布。她抱着双膝，眼神空洞。这时，几个声音传入她的耳朵——“那个1143没事吧，脚崴得很严重啊！直接弃赛了！”这是一个细细的女孩的嗓音。“管她有没有事儿呢！”这是另一个女孩的声音，“她弃赛才好呢！”语气中充满了幸灾乐祸。

她的五脏六腑仿佛燃烧了起来，眼里只有愤怒的火焰，她凭着一股神力，豁地站起来：“你……”裁判有些吃惊。“我拒绝弃赛！”她斩钉截铁，尽管语气还微微带些颤音。“那你的脚……”“我拒绝弃赛！”她又重复了一遍，用央求的语气，“给我一次机会好吗？我想试一试！”裁判答应了！

她再一次做好助跑姿势，认识的和不认识的老师、同学都在为她加油。她目视前方。跑起来了！她仿佛是拖着伤脚，一步步拼了命地往前冲，每一步都像踩在刀尖上，疼痛一下一下刺激着她的脑神经，但她顾不了那么多了。

“三点一五米！”裁判也很是惊讶，愣是憋了一会儿才喊了出来。她忍不住叫出了声，继而，眼泪夺眶而出。朋友赶上她，非常惊讶：“进了前三！不可思议……”她才止住的泪又无声地从脸颊划过，泪光中她又笑了……

通师一附六(2)班 高婧
指导老师 洪霞

呼伦贝尔我们来啦

暑假我们乘坐南通飞往海拉尔的航班，开启了6天5晚的呼伦贝尔大草原之旅！清晨，我们的车缓缓驶入大草原，连绵起伏的公路，一群群牛羊在蓝天绿草间游动，安静而悠闲，我的脑海里不禁浮现这首诗“天苍苍，野茫茫，风吹草低见牛羊……”我们一路上被一幅幅美丽的画卷吸引。

不知不觉就来到了莫日格勒河。这里的大草原一碧千里，无边无际，犹如绿色的海洋。远处的小山坡，翠绿翠绿的，就像海洋中卷起的层层波浪，让人心旷神怡。看，一条河流夹杂在草原中，那就是莫日格勒河，河水是蓝绿色的，弯弯曲曲，好似巨龙盘卧在草原一样，一会儿东行，一会儿西走，一会儿南奔，一会儿北进。真不愧是中国第一曲水啊！不远处，有一群马儿在河里洗澡，那欢快的样子一定很舒服吧！过了不久，它们在草原上奔驰，好壮观啊！

呼伦贝尔草原湿地随处可见，我们去了额尔古纳国家湿地公园，那里山川、河流、原始森林汇聚，还遇到了驯鹿。卡鲁奔湿地更是森林草原的集合地，我们乘坐了装甲车穿越白桦林，十分惊险刺激！

来到草原怎么能不骑马？黑山头的马场草原更加广阔，山更加威严，瓦蓝瓦蓝的天空飘着朵朵白云，真有一种“天似穹庐，笼盖四野”的感觉。真正靠近这些高大的马儿，我心里还是有些害怕的。我戴上头盔，穿上马甲，跨上马鞍，脚踩马蹬，抓紧把手，目视前方。哇！真像一个草原小骑士。马儿迈着它独特的舞步，我在马背上跟着上下起伏，马儿虽然跑得不快，但我的心快要蹦出来了。

草原之行转眼就要结束了，在回程的路上，天空出现了一道绝美的彩虹，这是草原留给我们的礼物吧，也给我们的这趟旅行画上了圆满的句号。

南通市城中小学四(8)班 姚梓萱
指导老师 王炜炜



人鼠大战

一天，我们回到家，推开门就看到一只老鼠逍遙自在地捧着一大堆饼干在吃，我们决定一定要消除这个祸害。

奶奶拿着鸡毛掸子，爸爸拿着扫把，哥哥拿着拖鞋，我拿着玩具枪，而妈妈却害怕地躲进房间里，就这样我们向老鼠宣战了！奶奶第一个冲上去，拿着鸡毛掸子在地上乱打，嘴里还念叨着：“打死你这只臭老鼠！”可老鼠却不在意，它直接以闪电般的速度回到洞里。

爸爸让我这个“侦察兵”去观察一下。我来到厨房灶台下面的小洞前，弯腰往里面看去。突然，一只大老鼠窜出来，我吓得头都不敢回，跑到厨房外面，把门紧紧关上。这时，哥哥拿着捕鼠夹和粘鼠板，我去拿了饼干过来，我们把粘鼠板放在厨房的老鼠窝门前，放了一些饼干上面。我们又来到客厅，在电视机柜下面放置了捕鼠夹，同样也放了一些饼干引诱老鼠。一切就绪，就等老鼠上钩了。

厨房里的一只老鼠先探了探头，确定没人后，走了出来，围着饼干走了几圈，最后还是抵不住饼干的诱惑，走上粘鼠板乐呵呵地吃起了饼干，等发现不对劲时，已经晚了，它已经被粘在上面了，它绝望地叫着。

一分钟、两分钟、三分钟，我们等客厅的另一个老鼠等得不耐烦了，就直接拿着杀虫剂对着老鼠窝乱喷，“咝”老鼠被熏得头昏脑涨，东倒西歪地跑出来主动自首了。我们把两只战利品放在鞋盒里，扔进了垃圾桶。

爸爸看了看手表说：“十点了，可以睡觉啦！”解除了心头大患，那晚我睡得格外香。

如皋师范附属小学 黄蒋睿
指导老师 施静炊

我和孙悟空过一天

“老孙驾到！”“是谁，是谁在那儿？”我害怕地问。“是我，大名鼎鼎的孙悟空！”孙悟空说。“哇！你是孙悟空，那能和我过一天吗？”我不禁兴奋起来。孙悟空回答：“看在玉皇大帝能让我来人间的份上，我就和你过一天吧！”

早上，我想了半天，终于想出了一个能把孙悟空带到学校里的办法，孙悟空不是会七十二变吗，那就变成一个乒乓球放在我的口袋里不就行了！

到了上学的那一天，我信心满满地走在上学的路上，口袋里的孙悟空上上下下地跳着，抱怨道：“你走慢一点，我头都快被撞晕了。”我说：“你不是天天骑着筋斗云，连这一点儿速度都受不了，那还怎么骑呀？”孙悟空说：“人家骑筋斗云可稳了，所以我才受得了。”

到了学校，我一翻书包，发现数学书忘带了，可是第一课就是数学课，那该怎么办呀？我有办法了！我把这项任务交给了孙悟空，只见孙悟空一下子就变成了一本数学书，这本书上面的字都是蚂蚁摆出来的。原来是孙悟空在控制！

终于，这一天过完了，孙悟空帮了我许多事：帮我体育考试、带我去天上看了看……“时辰不早了，我得回去了，希望我们有缘再见！”孙悟空恋恋不舍地说。

“起床了！”“嗯嗯！原来是一场梦啊！”我说道。

南通市实验小学四(5)班 吕秋晨
指导老师 严晓佳



雪之歌

冬，你到底是什么样子/是那寒风刺骨的样子/是那雪白雪白的样子/是那冰天雪地的样子/一片片白色的六边形花朵/在空中飘扬着/在阳光的照耀下/像宝石一样闪闪发光/比冰块还凉/孩子们无忧无虑地堆雪人，打雪仗/太阳出来了/它们变成了水/无私地将自己/灌溉给了田地/这就是雪的一生/雪不一定是冰凉冰凉的/它还可以是一丝暖流。

通师三附五(5)班 刘羽墨
指导老师 蒋建萍

